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کانون نویسندگان ایران در تبعید و انجمن قلم ایران در تبعید
جمهوری اسلامی و دادسرای ویژه ایرانیان خارج از کشور
جمهوری اسلامی که به خاطر تبه کاری دیرینه بیش از سه دهه خود و ایجاد خفقان، سرکوب و جنایت های بیشمار، با خیزش بزرگ مبارزاتی توده های میلیونی مردم ایران روبرو ست؛ در پی آن بر آمده است که برای جلوگیری از همبستگی ایرانیان خارج از کشور با این مبارزات، دادسرای ویژه تشکیل دهد و صدای افشاگرانه آنان را خاموش کند.
مرتضی بختیاری وزیر دادگستری جمهوری اسلامی، روز شنبه گذشته اعلام کرده است که: برای تشکیل این دادسرای ویژه هماهنگی​ های لازم به عمل آمده است و مشکل خاصی وجود ندارد. 
اخیرا نیز رژیم جمهوری اسلامی کوشید که با همکاری پلیس بین​المللی برخی از فعالین سیاسی ایرانی را به عنوان متهم دادگاه های جمهوری اسلامی در تنگنا قرار دهد. 
اما اگر تحت تعقیب قرار دادن فعالین سیاسی توسط پلیس بین الملل به بهانۀ داشتن شاکی خصوصی در ایران مطرح شده است؛ این بار رژیم می کوشد که فعالین سیاسی خارج از کشور را مستقیما به خاطر مبارزات سیاسی و افشاگری هایشان در افکار عمومی مردم جهان مورد تعقیب قرار دهد.
افزون بر این، وزیر دادگستری جمهوری اسلامی، در مورد امکان بازگشت پناهندگان سياسی به ايران گفته است: « با توجه به حضور دستگاه های امنيتی در شورای عالی امور ايرانيان خارج از کشور، اين دستگاه ها در اين زمينه تصميم گيری می کنند.»
در پیش گرفتن سیاست محکومیت بازداشت شدگان ماه های اخير درايران به زندان و مرگ، تهدید فعالین سیاسی خارج از کشور به محاکمه  در داسرای ویژه و ایجاد ترس و بیم در میان ایرانیان مقیم خارج که به کشور بازمی گردند؛ نشانه اوج درماندگی جمهوری اسلامی ست.

این امر همچنین نشان می دهد که مبارزات فعالان سیاسی ایرانی در خارج از کشور تا چه حد در روحیه مردم مبارز ایران تاثیر می گذارد و تا چه اندازه رژیم را در برابر افشاگری های جهانی آن ها زیر فشار قرار می دهد.

کانون نویسندگان ایران در تبعید و انجمن قلم ایران در تبعید، بنا بر پیشینه مبارزاتی خود در دفاع از آزادی اندیشه و بیان، هرگونه تلاش رژیم جمهوری اسلامی را برای تداوم سیاست خفقان در ایران و دراز کردن دست سرکوب به زندگی ایرانیان خارج از کشور را محکوم می کند و همچنان به دفاع از مبارزاتی بر می خیزد که نشانۀ آزادی اندیشه و بیان را بر پیشانی خود دارند.
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