اطلاعیه مشترک

کانون نویسندگان ایران در تبعید و انجمن قلم ایران در تبعید

کشتار دولت اسرائیل

از بشر دوستان و حامیان مردم محروم غزه

در آخرین روز ماه مه ٢٠١٠، دولت اسرائیل، با حمله به کشتی های حامل کمک های انسانی به محاصره شدگان شهرغزه، که مردم بی دفاع بسیاری از جمله کودکان را شامل می شود نشان داد که به خاطر ادامه اشغال سرزمین های مردم فلسطین از هیچ جنایتی رویگردان نیست.

کشتی​ های كاروان امدادرسانی غزه حامل ١٠هزار تُن مواد پزشكی، ساختمانی و ١٠٠ منزل مسكونی آماده برای اسكان هزاران آواره و ٥٠٠ دستگاه ويلچر برای معلولان بوده است.
این كاروان شامل هشت كشتی بود كه از سوی يك ائتلاف بين ‌المللی از جنبش آزادی غزه، بنياد كمك‌ های انسان دوستانه تركيه، كمپين اروپايی رفع محاصره غزه و چند موسسه و نهاد از کشورهای مالزی، يونان، ايرلند و... فرستاده شده بود. فعالین سیاسی، اجتماعی و فرهنگی بین‌المللی بسیاری نیز این کاروان دریایی را همراهی می کردند که شمارشان به صدها تن می رسید، نویسنده، روزنامه نگار، هنرمند، استاد دانشگاه، فعال سیاسی چپ و انسان دوست، یک بانوی سالخورده از بازماندگان هولوکاست، یک برنده جایزه صلح نوبل، یک افسر ارشد بازنشسته آمریکایی، اعضائی از پارلمان اروپا و کشورهای دیگر و چندین گروه از گزارشگران و فیلمبرداران شبکه‌ های تلویزیونی در بین همراهان این کاروان دریایی بودند.

مردم محروم غزه بیش از یک سال است که از تامین ابتدائی​ترین نیازهای انسانی خود مانند آب و غذا و دارو و درمان محرومند و فریادشان از این بی​داد نه تنها به گوش دولت اشغالگر اسرائیل فرو نمی رود؛ بلکه دولت های ارتجاعی منطقه و دولت های «دنیای متمدن اروپا و آمریکا»  نیز نسبت به این سرنوشت تلخ بی اعتنائی نشان می دهند و تا جائی که بتوانند خاک در چشم آزاده​خواهی مردم کشورهای خود بریزند، از این محاصره و بیداد پشتیبانی نیز می کنند.
در چنین شرایطی ست که جمهوری اسلامی، این همپالگی جنایت کار دولت اسرائیل که خود دست آلوده به خون مردم ایران دارد، برای مردم غزه اشک تمساح می ریزد و در پناه این دفاع دروغین، می کوشد با یاری گرفتن از جنایت های دولت اسرائیل، افکار همگانی را از بحران​ های موجود در ایران منحرف کند و زمینه و فضا را برای اعدام های بیش تر و سرکوب هرچه گسترده تر مردم ایران فراهم سازد. 

دولت اسرائیل و جمهوری اسلامی و بمب گذاران اسلامی​اش، همگی از یک جنس و قماش اند و جنایت هر یک از آنان، زمینه ساز جنایت دیگری است.

کانون نویسندگان ایران در تبعید و انجمن قلم ایران در تبعید، حمله دولت اسرائیل را به کشتی حامل کمک های انسانی و بشر دوستان جهان و کشتن بیش از ده انسان را به خاطر امداد انسانی شان محکوم می کنند و در دفاع از آزادی و برابری انسانی، در برابر تجاوز به حقوق اولیه مردم غزه برای یک زندگی انسانی، همه آزادی ​خواهان را به اعتراض به این فجایع و کشتار بشر دوستان فرامی خوانند.
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